# 中共山东财经大学委员会党史学习教育工作简报

(第46期)

山东财经大学党史学习教育领导小组办公室编 2021年10月31日

#### 学校党委会议专题研究推进党史学习教育

10月21日上午,学校党委召开会议,传达学习党史学习教育领导小组《关于充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用进一步深化党史学习教育"我为群众办实事"实践活动的通知》以及全省党史学习教育领导小组办公室主任视频会议精神。会议由学校党委书记、校党史学习教育领导小组组长王邵军主持。

省委常委、宣传部部长白玉刚在全省党史学习教育领导小组办公室主任视频会上要求,要把党史学习教育与学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神结合起来,继续深学细悟,在学懂弄通做实上持续用力、不断深化。要把

党史学习教育和实际工作融合联动起来,从现在开始到年底发力冲刺,聚焦重点群体和重点领域,集中推动解决群众身边"急难愁盼",推动构建常态化长效化机制,切实在办实事、开新局上取得明显成效。要紧密结合"党旗在基层一线高高飘扬"等活动,推动基层党组织充分发挥战斗堡垒作用、党员发挥先锋模范作用,用心用情用力解决基层困难事、群众烦心事,在办实事中建强组织、锻炼党员、凝聚群众。

王邵军要求,各级党组织,全体党员干部要认真学习贯彻党中央和省委的部署要求,扎实推进党史学习教育。在总结前一段工作的基础上,进一步完善细化工作措施,聚焦重点任务、抓好工作落实,在持续推进解决群众身边"急难愁盼"问题上下功夫,在着力破解"硬骨头"问题上下功夫,在推动实践活动出成果、见实效上下功夫,切实推进"我为群众办实事"实践活动走深走实。

对学校近期和下一阶段的党史学习教育,王邵军提出四点要求。一要加强组织领导,强化各级党委主体责任,坚持学党史悟思想,更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;二要靶向精准,推进有力,落地到位。始终关注师生需求,把开展"我为群众办实事"实践活动同推动具体工作相结合,切实开展好"我为群众办实事"实践活动,解决好师生"急难愁盼"问题;三要加强宣传引导,充分利用网站、校报、微信及新媒体阵地,营造浓厚氛围。认真总结"我为群众办实事"经验做法,形

成长效工作机制,大力推广使用,为完成全年目标任务营造良好氛围。四要完整、准确、全面贯彻新发展理念,切实抓好统筹疫情防控和全国一流财经特色名校建设各项工作,更好统筹发展和安全,更好服务和融入新发展格局,谱写学校高质量发展新篇章。

## 中国社科院哲学研究所党委书记王立胜 来校宣讲"七一"重要讲话

10月15日下午,中国社会科学院哲学研究所党委书记、中国社会科学院大学哲学院院长、博士生导师王立胜研究员应邀来校作题为《习近平总书记"七一"重要讲话的重大理论创新及意义》的专题报告。

王立胜深度解读了习近平总书记"七一"重要讲话中继往开来的指导意义。他通过梳理分析"七一"重要讲话精神中的新概念新论断新命题,系统阐释了"七一"重要讲话的重大理论创新及意义所在。

### 省委党史学习教育 第十八巡回指导组来校指导工作

10月8日上午,省委党史学习教育第十八巡回指导组副组长宋佐东、成员闫旭来校调研指导党史学习教育开展情况。

指导组一行实地查看了校园环境和党史学习教育氛围营造情况,听取了公共管理学院、计算机科学与技术学院、 离退休工作处负责同志的情况汇报,查阅了党委理论中心组 学习记录、"第一议题"学习记录以及党支部专题组织生活 会等相关材料。

## 马克思主义学院编制 《"四个伟大成就"融入思政课教学案例选编》

近日,由山东财经大学马克思主义学院与山东电子职业技术学院思政部共同编制的《"四个伟大成就"融入思政课教学案例选编》圆满完成,并在最短时间内发放到思政课教师手中。

《"四个伟大成就"融入思政课教学案例选编》,是两校党委推动学习宣传贯彻落实"七一"重要讲话精神的重要体现,是"双协同、双提升"协议共建项目单位合作的具体成果。依据筛选标准,考虑山东地域和思政课教学实际,结合每一时期的情况和今后的思政课实践教学,从山东财经大学马克思主义学院先期选出的近200个教学案例中分组论证并筛选出50个"四个伟大成就"思政课教学案例。

(责任编辑: 张艳霞 邮箱: xyz6828@163.com)